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HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velUnk 
összeköttetésben levő hirdető irodák 
árengedményben részesülnek.
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A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők 
Kéziratok viasza néni adatnak 

Alapította : HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL

Szerkesztésért felelős : A LAP KIADÓJA

A hirdetéseket, elöTizetcueket h a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

Koronázási
(KSI) Február 12-én volt tizen- 

hároméves évfordulója annak, hogy 
megtörtént XI. Pius pápa megko­
ronázása. Ezelőtt három évvel, a 
tízéves forduló idején nagy ünnep­
ségek voltak úgy a Vatikánban, 
mint mindenütt a katolikus világ­
ban ebből az alkalomból. A mos­
tani évfordulón külső fényben nincs 
olyan nagy ünneplés, mint jubiláris 
alkalomkor, de most is a hívők 
százmilliói fiúi szeretettel gondolnak 
vallásuk földi vezérére, s mindenütt 
benső érzésekkel adnak hálát, hogy 
Isten újabb esztendőt adott a jelen­
legi pápa vezérlete alatt. Az ima 
mindenütt hő fohászkodással száll 
az ég felé, hogy további években 
is e bölcs vezérlet áldásai maradan­
dók legyenek.

XI. Pius az egyházi élet vo­
nalán túl az egész emberiség szá­
mára is a nagy ember fényével és 
messzi elsugárzó hatásaival jelent­
kezik. A háborús idők utáni nagy 
lelki zavarban az ő szavai irányitó- 
lag hatottak a katolicizmus határain 
kívülálló világ társadalmára is. A 
„Quadragesimo anno“ cimü körle­
vele a világ legkinzóbb kérdéseibe 
nyúlt bele eligazitólag, s a tőke és 
munka közötti harcnak, a társa­
dalmi osztályok dühödt szemben­
állásának a feloldása, az elenyhitése 
e körlevél hatalmas szavai nyomán 
tudott csak nagyobb határozottság­
gal megindulni.

A pápa egy világegyház tekin­
télyével, s a földi világon túlemel­
kedő nagy ember látásával muta­
tott reá, hogy igazságtalan vagyoni 
eloszlások sebzik a világot, s a 
munkának piaci áruvá tétele tönk­
reteszi az áldást és életujitó hiva­
tást, ami a munkában benne van. 
A munka társadalmi szerepére a 
nagy pápa világított úgy reá, hogy 
abban ne elválasztó vonalat, ne 
gyötrelmek forrását, hanem a földi 
összetartás és egymás segítése, leg­
áldásosabb rendszerét lássa meg 
minden ember. Ö mutatott reá, hogy 
a munkának a család részére, az 
otthon részére alapitó és fenntartó 
erejűnek kell lennie, s hogy nem 
szabad az anyagias hatalom növe­
lésének silány eszközévé zülleszteni 
ezt a munkát, hanem e körül kell 
csoportosulnia a társadalomnak. 
Munkakináló és munkakereső a fog­
lalkozások közösségében egyformán 
meg kell, hogy találja a maga tár­
sadalmi rendjét, s aztán e rendek

évfordulón
összhangjából kell kialakulnia az 
országok, államok életének. Vég­
eredményben a világ lelki közös­
sége tud létrejönni igy, a munka 
körül csoportosuló igazság és sze­
retet révén.

Az erre vezető ut a több lelki­
ség, a jobb lelkiség, a Krisztusban 
való emberi megújulás. Ez adhat 
tisztalátást a földi értékek tekinte­
tében, s az emberi élet örök céljai 
felől. Az ilyen tisztalátás teszi fel­
ismerhetővé az embertársban az 
ember isteni értékét, s igy az ön­
becsülés mellett az embertárs meg­
becsülését is. Az ilyen öntudatra 
emelkedésnek és magasabb tudat­
ra jutásnak következése a szeretet 
és igazság gyakorlatiassága, mely 
a lelkizavarban lévő világot az ön­
magával való megbékülésre vezeti. 
Nem a csalárd és hátsógondolatos 
kialkuvásokra, hanem az igazi meg- 
békülésekre.

Ez a nagy alapeszme, meghatá­
rozója XI. Pius nagy ténykedései­
nek. Ennek a világításában meg­
láthatjuk, hogy a pápának a Kato­
likus Akcióért való óriási tevékeny­
sége nem elválasztásokat és szem­
benállásokat akar az emberiségben, 
hanem lelki megújulást. A Katoli­
kus Akcióba sereglő hívők a saját 
lelki emelkedésük elérésével a kí­
vül álló emberekre is nagyon jóságos 
hatással lehetnek. Éppenugy a pá­
pának a pogány világra kiterjedő 
és mind hatalmasabb hullámzásu 
gondja is megújuló emberiséget 
akar, több lelket és több Krisztus­
hoz emelkedést a földön. A mind 
beláthatatlanabb arányú missziós 
a világ belátását akarja egy nagy 
szeretet magaslatára emelni.

A konkordátumok sokaságát egy 
vatikáni közmondás az egyház meg­
próbáltatásainak sokaságával tartja 
egyértelműnek. XI. Pius pápa leg­
főbb papságának ideje alatt ez a 
közmondás is kezd más értelmet 
kapni. Tagadhatatlan, hogy sok 
megpróbáltatás jele is az a sok 
konkordátum, ami XI. Pius uralko­
dása idején létrejött. De egyúttal 
ezek a konkordátumok a világi ha­
talmak megértő közreműködésének 
a biztosítását is jelentik, a világi 
hatalmaknak a lelki életben való kö­
zösségvállalását. Ilyen szemmel kell 
néznünk azt, hogy a római szent­
szék XI. Pius megkoronázása óta 
tizenkét konkordátumot kötött, ami 
feltűnő sokaság a korábbi pápák 

alatt kötött konkordátumokkal szem­
ben.

A Vatikánnal szerződő országok 
e konkot dátumok szerint a követ­
kezők voltak : Litvánia, Bajorország, 
Lengyelország, Lettország, Cseh­
szlovákia, Itália, Baden, Románia, 
Ausztria és Németország. Az Itá- 
liával kötött konkordátum az egy­
házi és világi vonatkozások közötti 
legsúlyosabb konfliktust törülte a 
történelemből, a német konkordá­
tum a vallási és nemzeti eszme 
szembenállásának a kiegyenlítését 
kezdte meg, az ausztriai meg ép­
pen a „Quadragesimo anno“ szerinti 
államépitésnek a legfontosabb alap­
köve.

A konkordátumok jelentőségé­
nek ilyen fejlődése is azt mutatja, 
hogy XI. Pius tizenhároméves pá­
pasága az államok életébe is mind­
inkább beleviszi a lelkiséget. Eddig 
az államokban élő világi hatalom 
hajlamos volt az öncéluságra, a lel­
kiek iránti közömbösségre. Az uj 
fejlődés azt érezteti, hogy az álla­
mok is felhagynak a vallás iránti 
közömbösséggel, s mind fontosabb 
tényezőként kezdik elismerni azt a 
lelkiséget, mely a földi viszonyokat 
Istentől függőknek és Istenhez eme­
lendőknek látja.

A lelkiségnek és a gyakorlati 
életnek ez a mindinkább kapcsoló­
dása olyan jelenség, amely XI. Pius 
tizenhárom éves pápaságának jel­
lemző kisugárzása. Az ő fárado­
zása, folytonos munkája, világba 
belenéző és világot megragadó szel­
leme sokat tett abban, hogy ilyen 
uj korszak támadjon.

Adóügyi előadás 
volt f. hó 21-én a lévai adóigazgatás rende­
zésében. Az itt elhangzott telvilágositások 
csupán ama kereskedőkre vonatkoznak, akik 
hiteles üzleti könyveket nem vezetnek.

Miután az adózók körében állandó az a 
panasz, hogy az adóigazgatás nem méltá­
nyolja az adózó felek állal beterjesztett adó­
vallomásokat s mivel sem rendes könyveik, 
sem pedig hiteltérdemlő feljegyzéseik nin­
csenek, igy áll elő a helyzet, — hangoztatta 
az előadó, — hogy a'ku tárgya lesz az adó 
megáNapitása. Hogy ez a helyzet megszűnjék, 
az adóigazgatás megakarja köDnyiteni az adó­
vallomások elkészítését, illetve azok hitelét 
emelni akarja, minek következtében az adó­
kivetés elleni panaszok is megszűnnének.

Az előadó tisztviselő kijelentette, hogy a 
felvilágosítás során tett javaslata nem köte­
lező erejű, annak betartása csupán az érde­
kelt kereskedőkön múlik, hogy akarják-e 
vagy sem. Az előadó azt ajánlja, hogy a 
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kereskedők, akik hiteles könyveket nem ve­
zetnek, a vásárolt árukról a számlákat és a 
faktúrákat őrizzék meg, rendezzék regiszter­
ben. Az 1934. évre szóló adóvallomás elké­
szítése során az 1934. évi számlákról és fak­
túrákról szerkesszenek kimutatást, melybe 
felveendő a faktúra dátuma, annak a cégnek 
a neve, akitől a kereskedő az árut vásárolta 
és a faktúra szerinti összeg. Hogyha vala­
mely áru forgalmi adója pausalirozva van, 
az külön feltüntetendő. Egyébként három 
rovat készítendő ebbe a kimutatásba, az egy 
és kettő százalékos forgalmi adó és a pau- 
salirozott áru forgalmi adója kimutatásának. 
Ilyen módon a kereskedő elkészítheti egész 
évi forgalmának kimutatását s azt csatolja 
az adóvallomáshoz. (Két példányban készít­
heti el. egy példányt eltesz magának amire 
szükség lehet később, hogyha valami ügy 
közben előadja magát.) Hogyha valaki a 
kapott áruból bizonyos részt visszakü'd, an­
nak összege leszámítandó. A csomagoláshoz

Lássunk tisztán a villanyügyben.
Az utóbbi időben annyi mindenfé'e kósza 

hir kelt szárnyra városunkban a villannyal 
kapcsolatban, hogy már senki sem ismeri ki 
magát bennük. Hogy tisztán lássunk a dol­
gokban, felkerestük a városi villamostelep 
(v. v. t.) vezetőségét s kértük, foglalná össze 
a villanyárakra vonatkozó és vele kapcsola­
tos mondanivalóját. Boromisza üzemigazgató 
szívesen él'olt rende kezésünkre s az alábbi 
tájékoztatót adta, amely sok olyan dologra 
világit rá és magyaráz meg szakszerűen, 
amelyről a laikus közönségnek eddig sejtelme 
sem volt. Szeretaők hinni, hogy ezzel a tájé­
koztatással hozzájárnunk a lévai villany­
front békés likvidálásához.

— Ma divattá lett a villanyár elleni felzú­
dulás. A napisajtó egyremásra közli a villany­
sztrájk híreket- Egyes helyilapok azután hi­
vatkozva a nagylapok közleményeire, szintén 
nekibuzdulnak s kezdik felsorolni a legtöbb­
ször csak vélt sérelmeket. Nem vitatjuk el a 
lapok jóhiszeműségét, de csodálkozunk tájé- 

Csehorszdgban a világítási áram 
Morva- és Sziléziában „ „
Szlovenszkón „ „
vagyis a köztársaságban „ „ 

szükséges papír, doboz, láda stb. értéke szin­
tén külön kitüntetendő, mert ezután nem fi­
zet forgalmi adót.

Jtt mu’atunk be olvasóinknak egy pél­
dát az ilyen alapon szerkesztett adóvallo­
máshoz: Áru leltári értéke 1934. jan. 1-én 
= 200.000 K. Ehhez az 1934. évben vásá­
rolt áru = 320.000 K. Ebből levonva 1934. 
XII. 31. leltári érték = 210.000 K. Eladott 
áru értéke a bevásárlási ár szerint 310.000 
K. Ehhez előirányzott százalék (nyers jöv.) 
20 százalék - - 62.000 K. Elért teljes forga­
lom 372.000 K. Minden negyedévre esik át­
lagos forgalom ’/< - 93.000 K. Ebből adó­
mentes vagy áta'ánnyal fedezett áru = 
80.000 K. Marad adóköteles forgalom */<  
évente 13.000 K.

A szükséges kimutatások könnyebb el­
készítése céljából nyomtatvány űrlapok ké­
szültek, melyek Nyitrai és Társa könyvke­
reskedésében kaphatók.

kozatlanságukon, mellyel tényként fogadják 
el minden, magát villanyár szakértőnek tartó 
laikus hatásvadászó megnyilatkozását. Pedig 
hát éppen itt van a hiba I Beledobnak a köz­
tudatba olyan adatokat, amelyek nem helyt­
állóak s ezzel zűrzavart keltenek és sokszor 
meggondolatlan mozgalmat indítanak meg, 
melynek következményei kiszámíthatatlanok 
és legtöbbször mindkét érdekelt félnek árta­
nak vele. Ma a helyzet az, hogy különösen 
az áramfogyasztó közönség nem ismeri ki 
magát a villanykérdésben, mert hol igy, hol 
úgy informálódik, aszerint kikkel kerül érint­
kezésbe. A villamosmüvet pedig csak a végső 
esetekben keresik fel.

A tényleges helyzet teljes megvilágítása, a 
laikus áramfogyasztó közönség felvilágosítása 
céljából ismertetjük az egész komplexumot.

/. Azt állítják, hogy a lévai áramdijak 
túl magasak. Általánosságban van tartva az 
állítás, általánosságban felelünk: A ősi. 
elektrotechnikai egyesület hivatalos statiszti­
kájának adatai nyomán megállapítható, hogy : 

egység ára 3.45, motoré 2.08 K 
. , „ 3.35, motoré 2.07 K
„ „ n 4.—, motoré 2.48 K
„ „ „ 3.60, motoré 2.21 K 

ezzel szemben a lévai világítási áram egység­
ára 3.50 K. a motoré pedig 2.— K. kilowatt­
óránként. tehát az országos átlag egységáron 
alul van I Ezenfelül nemtekinthetünk el annak 
megállapításától sem, hogy mig a legtöbb 
ipari és közszükségleti cikknek mai ára a 
háború előtti 8 - 10-szerese, addig a villany­
áramé csupán 5 —6-szorosa.

//. Azt állítják, hogyha a Prága, Pozsony 
vagy Besztercebánya tudja a világitási áramot 
2.70 K.-ért, a motor áramot 1.60 K.-ért adni, 
akkor adhatja és adnia is kell a lévai villamos­
műnek is. Ismét általánosítás, tehát szintén 
általánosított a válaszunk. Ott ahol millió és 
millió kilowattóra mennyiségű áramot adnak 
el, lényegesen más az adottság, mint nálunk, 
ahol mindössze csak évi 240 000 kwh-t tu­
dunk eladni. Mennyire megoszlik a regiekölt- 
ség a sok millió kwh. árammennyiségnél, 
szemben a kevés százezerrel I Erre külön­
ben még majd rátérünk, most csak annyit 
szabadjon megjegyeznünk, hogy ha valamit 
összeakarunk hasonlitani, akkor szükséges, 
hogy előbb egyenlő alapra hozzuk I

III. Mint konkrétum állíttatott, hogy a 
v. v. t. 310, illetve 125% haszonnal adja 
tovább az általa 75 fillérjével vett áramot. 
Ugyancsak konkrét válaszunk megfogja 
győzni a tárgyilagos bírálót az ilyen beállítás 
tarthatatlanságáról 1932-ben pl. vettük a 
Középszlovenszkói Vili. R. T.-tól 525,000 
kwh. mennyiségű áramot s fizettünk érte ke­
reken 400.000 K.-t, azaz 76 fillért kwh-ként. 
Ezen u. n. nyers áram árhoz hozzászámí­
tandó még az u. n. régié kiadás is, mely 
összeadódik: az üzemi, üzleti, hálózati, 
fenntartási, javítási, szociális és tárgyi bizto­
sítási, személyzeti, tőkekamat, adók, illetékek, 
értékcsökkenés-leirási és amortizációs költsé­
gekből s amelyek összegszerűen 490.000 K.-t 
tettek ki, vagyis 1 kwh-ra 94 fillér esett. 
Látni való, hogy az áram még elsem hagyta 
a villamosmüvef, már is a nyers alapár 
76+94 régié =1.70 K. terheli a kwh-t. Mielőtt 
azonban az áram a fogyasztóhoz jut, a 
22.000 és az 5.000 voltos oldalon vett Stredó 
áramot lekell transformálni a motor és a 
lámpa feszültségére, 380 illetve 220 voltra. 
Továbbá minthogy áramfogyasztóink zöme 
még egyenáramot igényel, a Stredóáramot a 
higany gőzegyenirányitóval is át kell alakí­
tanunk egyenárammá s a 22.000 voltos forgó­
áramból 300 voltos egyenáramot készítenünk. 
Hogy ezt az áramot a fogyasztó necsak a 
motorokhoz, de a világításhoz is felhasznál­
hassa, előbb az akkumulátortelep segítségé­
vel meg kell osztanunk 2X150 volt feszült­
ségre Úgy a transformálás mint az egyen- 
irányitás és az akkumulátortelep lényeges 
áramveszteséget okoz. De ehhez még hozzá 
jön az elosztó kábelek, az elosztó transfor-

Az asszonyi szépség.
Hu hinni lehet egy párizsi orvosi heti­

lap cikkének, akkor a festik, a dohányzás 
és az alkohol a legpusztítóbb mérge mind­
annak, mit mi mindnyájan az esztétika egyik 
legnagyobb értékének tartunk : az asszonyi 
szépségnek.

Nem hisszük, hogy a szomorú cikknek 
sok hatása lenne, de mégis el kell monda­
nunk, hogy a párizsi orvos szerint, ha a nők 
nem szakitanak a mértéktelen sminkezéssel, 
dohányzással és a most annyira divatos, 
különösen Amerikában és Angliában divatos 
coctailivással, hát már caak a régi romanti­
kus regények lapjain fogunk találkozni szép 
arcbőrű, üde ajkú, vidám, derűs tekintetű, 
jókedélyű nővel.

A kozmetika, ha mértékkel és észsze­
rűen használják, éppen olyan szükséges és 
fontos dolog, mint a mindennapos langyos 
fürdő, amit azonban ma ciinálnak az asz- 
szonyok, az az egészségük és arcbőrük 
tönkretevése. Az a sok krém, rúzs és púder­
réteg, ami az arcon van, senkit sem tud be­
csapni és amellett megakadályozza azt, ami 
a legfontosabb, hogy az arcbőr állandóan 

szabad levegőhöz jutva — hogy úgy mond­
juk — lélegzeni tudjon. A szép arcbőr titka 
a világon a lehető legegyszerűbb dolog: az 
egészséges vérkeringés. Ennek pedig termé­
szetesen útját állja, ha állandóan egy zománc 
réteget hordunk ábrázatunkon.

A krém, a púder, a ruzi ? Nem akar­
juk mi ezt teljesen száműzni, mondja a fran­
cia szemle. (Erre csak azt felelhetnénk, köny- 
nyű azt nem akarni, ami lehetetlen.) Mi csak 
azt akarjuk, — fo'ytatja tovább — hogy az 
asszonyok saját szépségük érdekében öko­
nomikusán használják a kozmetikai szereket. 
Amennyire dekoratív esti összejöveteleken, 
színházban egy kellőképpen Ízlésesen .elké­
szíteti arc, annyira nem finom, nem artisz- 
tikus, nem ízléses délelőtt az utcán. Nem 
beszélve arról, hogy a nők nagyrésze nem tud 
a rúzsok között különbséget tenni. Pedig van­
nak festékek, — sőt a legtöbb festék ilyen 
— amelyek csakis esti világításhoz valók.

Amellett — mondja tovább a szakava­
tott tanácsadó — a nők nagyrészének sej­
telme sincs arról, hogyan kell .elkészíteni" 
egy arcot. A festés — már mint az arcfestés 

nagy tudomány, ha úgy tetszik, művé­
szet. Tulajdonképpen szakavatott kozmeti­

kustól kellene ezt tneglanu'ni. Még igy sem 
könnyű dolog. Vannak kiváló színésznők, kik 
sohasem tudják arcukat jól elkészíteni s 
emiatt sok bajuk és kellemetlenségük van, 
mert hiszen a színpadon ez msjdnem olyan 
fontos kellék, mint mega a játék. A rosszul 
kifestett arc valósággal torzít, csunyit és 
vénit. Tehát csak óvatosan a sminkkel, a 
ruzszsal, meg a többi hozzá hasonló jókkal.

(Közbevetőleg legyen mondva : a fran­
cia szemle szavai bizonyos mértékig meg- 
cáfolhatatlanu igazak. Gondoljunk csak a 
cinóbervörös és lila ajkakra ; a délelőtti ru­
hákhoz, úgy kipreperált arcokra, mintha bál­
ba készülne az illető. Bizonyára a festésnek 
is megvan a maga tudománya és aki gyako- 
ro'ja, — és ki nem gyakorolja manapság ? 
— helyesen teszi, ha a dolog technikáját is 
megtanu ja. És itt el kell mondanunk vala­
mit, amire talán az idősebb hölgygeneráció 
még visszaemlékezni fog. Úgy 25—30 esz­
tendővel ezelőtt divatosak voltak a földig 
érő, sőt földet söprö szoknyák. Ezeket ter­
mészetesen emelni, fogni kellett az utcán. 
Vannak, akik még vissza tudnak emlékezni 
erre a kétségbeejtő divatra és arra, hogy 
100 asszony közül 5 sem tudta rendesen 
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mitorok a há'ózat is elosztóvezetékek nem­
különben az árammérők önfogyasztása és 
okozta áramveszteségek, melyek együttesen 
kitettek 221.000 kwh-t azaz 42%-ot s igy a 
vett 525.000 kwh. ármennyiségből mindössze 
csak 304 000 kwh. — 58% haeznosittatotr. 
Mibe került ez a v. v. t.- nek: 400.000+ 
490.000=890.000 K.-t ha elosztjuk a 304.000 
kwh-tal, megkapjuk rá a választ: 2.95 K.-ba 
kilowattórája. Az áramot eladtuk 3.50, illetve 
2— K. egységáron, azaz minthogy az eladott 
világítási áram mennyisége az eladott ipari 
motoráram mennyiségének cca 6-tzorosa, a 
v. v. t. kapott átlagban 3.25 K.-t minden 
kwh-étt. Végeredményben tehát megállapít­
ható, hogy a v. v. t. minden hasznosilott — 
de nem az eladott — kwh-áramon 3.25— 
2.95=0.30 K.-t, 30 fillért keresett. Erre pe­
dig szüksége is van, mert miből fedezné a 
bővítési, átépítési és a közvilágitási költsége­
ket, melyek kizárólag és mind a v. v. t. 
pénztár terhére esnek.

Aki figyelemmel kísérte a levezetést és 
elgondolkozik felette, bizonyára fejcsóválva 
teszi fel magában a kérdést: hogyan lehet 
séges az, hogy a vett áramból oly nagy % 
megy veszendőbe, mig a fogyasztóhoz jut? 
Szolgálunk erre is felvilágosítással. A v. v. t. 
kapazitása — a tartalék nélkül — 333 kwh. 
a kihasználása azonban az áramfogyasztás 
csekélysége folytán minimális Ez kitűnik 
mindjárt a két számadat viszonyából: 1 év 
alatt 333 kwh X24 óraX365 nap=2,917OOO 
kwh-t tudnók kiszolgáltatni és ezzel szemben 
kiszolgáltatunk, 1932-ben p’. tényleg csak 
304.000 kwh-t, vagyis mindössze 10.5 %-ot I 
Másszóval az évi 8760 órából csupán 915 
órán át volt teljesen kihasználva a v. v. t. 
teljesítőképessége I Mégis az egész 8760 órán 
át minden üzemben kellett hogy legyen akár 
fogyasztottak áramot akár nem, mert a veze 
tékhálózatot árammal kell táplálni, hogy ha 
valaki bármily kis egjségü izzót vagy mi 
mást akar bekapcsolni, az áram mindenkor 
rendelkezésre álljon. És itt megint elővehet­
jük az előbbi adatainkat s rámutathatunk az 
összefüggésre : minél nagyobb az elfogyasz­
tott áram mennyisége, annál kisebb a pro 
egységre eső régié. Bizonyíték: 525.000 
kwh-nál volt a 490 000 K. = 94 fillér régié 
pro kwh., ha ellenben eltudnók helyezni a 
kapazitásunknak megfele'Ő érammennyiséget 
• 2,917.000 kwh-t a 490.000 K. régié ugyanaz 
maradna, de már csak 17 fillér terhelné e 
címen az 1 kwh-t. Természetesen még meg­
változna a nyers áram vételára is. mert ily 
nagyobb mennyiségű áramot a Stredó is 
Olcsóbb egységáron adhatná a v. t. részére.

A másik kérdése az elmélkedőnek : ha 
ily nagy áramveszteséget okoz a régi vacak 
egyenáramú hálózat, mért nem dobják a fe­

nébe ? Teljesen jól tetszett mondani I Az 
1904-óta fennálló s nem a mai területre és 
igényekhez méretezett egyenáramú vezeték­
hálózat bizony már kiszolgálta idejét, meg­
érett az ócskavssas számara. Emiatt fokoza­
tosan már át is építettünk 3 városrészt s 
még 2 városrész vár a normalizált forgó­
áramú átépítésre. Egyszerre azonban sajnos 
nem megy, mert az anyagick nem engedik. 
Kölcsönt pedig ma nem lehet kapni: 4 
helyről utasíttaitunk el amikor az u. n. 
munkakölcsönből igényeltünk az átépítés 
céljaira. Lépésről-lépésre és évről-évre azon­
ban fokozatosan át fogjuk az egész város 
há’ózatát építeni s ha ez meg lesz, akkor 
mi is fel fogunk lélegzcn s a város is mint 
tulajdonos több hasznát ogja látni villamos­
müvének.

IV. Gyakran hallható a nekünk szerzett 
kérdés: miként lehetséges az, hogy máshol 
az u. n. háztartási áramot 60 fillérével adják, 
sőt az éjjeli u. n. fütőáramot 35 fillérért szá 
mitják s nálunk az áram egységára 3 50 
illetve 2.— K.

A felelet az, hogy a kérdésben is már 
zavar van. Ugyanis másról szól a megálla­
pítás és másra vonatkozik a reklamálás. A 
f. hó 13-án a járási magyar közmüve'ődési 
egyesület e’őadássorozata keretében megtar­
tott előadás folyamán ing. Csorba Jenő ur 
ismertette többek között a Stredó jelenleg 
érvényben lévő áramdijai*,  mely szerint a 
világítási áramnál 3.70, az ipari áramnál 1 90, 
a háztartási áramnál 0 60 és a fütőáramnál 
0.30 K. az egységár kilowattóránként. Ebből 
kitűnik, hogy az általános hivatkozással fel­
tett kérdés, amint látjuk már csak azért sem 
helyes, mert az egységárak magukbanvéve 
nem jelentenek mindent. Csak akkor mérle- 
gelhetők és tehetők összehasonlításra alkal­
massá, ha tekintetbe vesszük mindazon kö­
rülményeket, amelyek mellett azok megadat­
nak : cél, időpont és mennyiség tekintetében. 
Az u. n. háztartási és fütőáram o'cst'sága 
ugyanis abból a tényből következik, hogy a 
fogyasztók a világításhoz szolgáló áramot 
aránylag csak keveset és rövid ideig hasz­
nálják, mivel leginkább csak a sötétség be­
álltával veszik azt igénybe, ami mindössze 
átlag napi 2—3 órát tesz ki, úgy, hogy ez 
az időtartam évi cca 700 égési órának felel 
meg. A világítási áram fogyasztásának 
mennyisége ugyanis csupán az illető fogyasz­
tónak a világítás minősége iránti igényétől 
éa anyagi helyzetétől függ A világitási áram 
ilyeténképen való vételezése a villamosmü­
vekre igen előnytelen, mert a fogyasztók az 
áramot az u. d. csúcsterhelés idején veszik 
igénybe, amikor a villamosmüvek berende­
zései a turbogenerátortól kezdve a vezeték­
hálózatig mind levannak terhelve, mig a nap 

többi részében egyáltalán nincs kihasználva, 
mint azt már az előző pontban kimutattuk, 
sőt igen gyakran, különösen nyár folyamán, 
csaknem terhelés né'kül tartatnak üzemben. 
Tehát a napi 24 ólából mindössze 3 órát 
értékesíthetnek, a többi 21 óra pedig szinte 
veszendőbe megy. Viszont a villamosmüvek­
nek nemcsak a csúcsterhelésnek megfelelő, 
de azonfelül bizonyos bővítési tartalék telje­
sítmény elviselésére is alkalmas drága be­
rendezésekkel kell birniok, ami nagy tőkét 
és kamatterhet jelent. Mindezekután szüksé­
gesnek mutatkozott, hogy a háztartások révén 
újabb árammennyiségek legyenek elhelyez­
hetők s igy a villamosmüvek kihasználása 
fokozottabb mérvben biztositassanak. Ez úgy 
érhető el, ha a fogyasztók nemcsupán a 
világításra, hanam más egyébb célokra is 
igénybe veszik a villamosáramot és pedig 
olyan időpontban, amikor nem vi’ágitanak. 
Evégből természetesen más áramdijak beve­
zetésére lelt szükség, amelyek az előbbiek­
nél lényegesen o'csóbbak, mert csak igy 
konkurálhatnak az egyébb fűtőanyagokkal.

A villamosmüvek a háztartás villamosí­
tásával azt célozzák, hogy a kiegészítő áram 
révén mintegy kiegyenlítődjék terhelési gör­
béjük s kapazitásuknak évi kihasználása elő­
nyösebben meghosszabbitassék, mert csak 
ez esetben nyújthatnak fogyasztóiknak bizo­
nyos előnyöket az áramdij tekintetében.

V. Mindéi ekután felmerül a kérdés: miért 
ninci még ná'u .k háztartási és fütőáram- 
tarifa bevezetve, hogy igénybevehessük e 
célra is az áramot ? Erre is megadjuk a vá­
laszt : a körülményekben keresendők az okok. 
Az egyik az, hogy propaganda nélkül nincs 
sikerre kilátás. A propaganda pedig jelenleg 
nem lehet egységes és célravezető, mert még 
kétféle áramnemünk van : az egyenáram és 
a forgóáram. Előbb az egész városi vezeték 
há'ózatot át kell építeni s akkor meg lesz az 
eredmény is. Hogy az egész hálózat átépít­
hető legyen, ahhoz viszont pénz kell, ami 
ma sajnos nincsen. A hitelviszonyokról 
ugyanis kár szót vesztegetni. Ismét egy másik 
ok, ami az e'őbbi 3. pont alattiakból követ­
kezik ogikusan. hogy oly vételár mellett, mint 
az áramot részünkre a Stredó szállítja, nem 
áll módunkban háztartási még kevésbbé fütő­
áramdijakat bevezetni, mert olcsóbban nem 
adhatjuk az áramot anná’, mint amennyit mi 
fizetünk érte. Tehát mindaddig mig a S’redó- 
val a már régtartó ezirányu tárgyalásaink 
eredménythozóan be nem fejeződnek, addig 
gondolnunk sem lehet ezen áramtarifák be­
vezetésérő1. Aztán ismét egy másik ok az, 
hogy nálunk tulkevés az áramfogyasztás, 
hozzá még az utóbbi 3 évben mindenki 
redukálta fogyasztását.

(Folyt, köv.)

„fogni" a szoknyáját. Aki kijutott Párizsba, 
ott megtarthatta, hogy kell a szoknyát 
emelni és ha nem volt túlontúl egocentrikus, 
megtaníthatta reá barátnőit. Természetesen 
voltak ösztönös tehetségek, akik maguktól 
rájöttek, mint kell finoman, uriasan, disz- 
tingváltan és mégis ingerlőén járni az ilyen 
ruhában. De az ösztönös tehetségek úgy a 
művészetben, mint az öltözködésben felette 
ritkák.)

A dohányzás — folytatja tovább intel­
meit az a francia szemle, csak mellékesen 
említve, hogy az idegrendszert gyöngiti, amire 
éppen az asszonyi szervezetnek nincs szük­
sége, hiszen tudvalevőleg idegrendszere sok­
kal kevesebb teherpróbát bir ki, mint a fér­
fié — sárgítja a fogakat és a leggondosabb 
ápolás sem bírja ezt a lassan, de biztosan 
erösbödö sárgaságot végképpen eltüntetni. A 
túlsókat cigarettázó nő ajaka elveszti üdesé- 
gét és látni néha túlontúl erősen dohányzó 
nőket, kiknek szája tiz esztendővel idősebb, 
mint ők maguk.

A szeszes italok élvezése? Ez is divat 
lett mostanában, hozzá még a legjobb kö­
rökben. A coctailfogyasztás nem olyan álta­
lános és elterjedt még. mint Angliában és 

Amerikában, de itt is erősen hódit. Itt me­
gint az idegrendszer aláásását kell elsősor­
ban megemliteni, azután szólhatunk arról a 
pusztításról, amit az alkohol az arcbőrön, a 
szemek tiszta, derűs fényén követ el. Nem 

beszélve, hogy sz alkohol okozza azokat a 
kedélybeli kilengéseket, melyek talán még a 
hisztérikus kilengéseknél is elviselhetetleneb­
bek. Ebben a dologban nem lehet a höl­
gyeknek eléggé mértéktartóknak lenni, mert 
az asszonyi szervezet hihetetlerül könnyen 
és gyorsan reagál olyan csekély mértékű al­
koholra is, melyet a férfi idegrendszere meg 
sem érez. Ha csekély mennyiségben is, de 

rendszeresen fogyasztva, a divatos coctaib 
meg a többi ital, elsősorban önfegyelmezési 
képességétől fosztja meg a nőt. Pedig önfe­
gyelmezésre az urinőnek éppen olyan szük­
sége van, mint amilyen szüksége van az úri­
embernek bátorságra.

A francia szemle okos és hasznos cik­
ke, félünk, kevés visszhangra fog találni. Az 
asszonyok ritkán hiszik el, hogy igazán ár­
talmas lehet az, ami jólesik. Azután meg a 
cigaretta és a cocktail ? I Ennek még talán 
úgy, ahogy, be lehet adatDi a kegyelemdö­

fést. De a festék ? I A festék ellen harcolni? 
És hozzá még Franciaországban ? !

A francia nők túlzott erős sminkelésé­
nek egyik oka: nem szép az arcbőrük. Ter­
mészetesen vannak kivételek, melyek tudva­
levőleg a szabály erősítésére valók. Hogy a 
fogyatékos arcbőrt a túlontúl sok és erős 
festés okozta-e — és ez már nemzedékröl- 
nemzedékre öröklődik vagy pedig azért kel­
lett az erős smink, mert a nem tökéletes 
arcbőr fajbeli tulajdonság — azt nehéz vol­
na eldönteni, a fő az, hogy a baj megvan 
és úgy segítenek rajta, ahogy tudnak. Hogy 
a segítség esetleg ártalmas, azt részint nem 
akarják elhinni, részint vállatvonva azt gon­
dolják : elvégre ingyen semmi sincs, minde­
nért fizetni kell valamiképpen.

Az orvosi szemie okos cikkénél sokkal 
meggyőzőbb erővel intette úgy pár ezer év­
vel ezelőtt Jeremiás próféta Izrael leányait, 
kik featett arccal, karkötőkkel és aranylán­
cokkal járkáltak Jeruzsálem utcáin. Az inte­
lemnek, mint a Bibliából tudjuk, kevés fo­
ganatja lett és attól tartunk, nem lesz több 
a jól megirt, okos, mindenképpen megszivle 
lendö cikknek sem.



4 BARS

Kalandozás a végtelenül kioslny 
és nagy birodalmában.

Irta és a Járási Magyar Köz­
művelődési Bizottság előadói 

6.) estjén felolvasta Novotny József.

A világegyetem és az álét ezernyi rej­
télye meggondolásra inti a véges embert 
ítéleteinek á'talánositásánál és végtelennek 
hitt tudásának mindenhatóságánál. Földünk 
kétmilliárd emberét városunk határában el­
helyezett egy köbkilométerei ládába kényel­
mesen elrakhatnánk; ez a tömeg ember 
képviselné tehát a Világegyetem minden 
törvényszerűségével egykor majd rendelkezni 
tudó világerők összeségét ? Hasztalan eről­
ködik a büszke emberi ész, hogy a létezés 
titkait maradék nélkül megismerje, ha el is 
jutna annak legvégső stádiumába és az ösz- 
szes természettörvények abszolút urává len­
ne, akkor is megmaradna soha meg nem 
oldható problémájaként saját elért nagysá­
gának eredete. A tisztán materiális szem­
pontból vett tudománynak nem szabad el­
felejteni, hogy egy meg'evő világorganizmus 
évmilliárdok óta működő szerkezetét boncol­
gatja csupán, hogy megismerve annak alkat­
részeit másként csoportosítva uj lehetősége­
ket kombináljon. Ha pedig nem ez a való­
ság, akkor miként érthető, hogy ez az év- 
százezredek óta csiszolt és értelmileg fejfej­
lett 60—70 kg nyi súlyú emberi anyagdarab 
még mindég csak erőlködik és tévedést-té- 
vedésre halmoz, mig évmilliárdokkal ezelőtt 
minden szervezetlensége és chaotikus ren­
dezetlensége ellenére is megtudta mindezt 
csinálni. Az igazi tudomány szerény és érzi 
véges voltát, tudja, hogy akkor, amikor azon 
finom művű gépezetet, amit anyagnak és 
életnek nevezünk, kerekeire szedegetve uj 
megoldásokat keres, egy beléoltott természet­
törvénynek engedelmeskedve, a megismerést 
keresve játszik, de nem teremt Mivel azon­
ban nem élünk tisztán eszményi világban, a 
materialista kutatás bátor módszerének ered­
ményeit még sem lehet teljesen mellőznünk. 
Mint anyagi világunkban relatíve helytálló és 
gyakorlati ag legjobban felhasználható tények 
tekintélyes részét el kell fogadnunk, ki kell 
használnunk a haladás érdekében, el nem 
ragadtatva azonban anyagi természetünknél 
fogva véges voltunk túlbecsülésétől.

.A Mindenség végső valóságai messze 
a jelenlegi tudás határain kivül feküsznek és 
talán meghaladják, sőt valószínűleg mindig 
meg fogják haladni az emberi értelem képes­
ségeit. Jogos az a felfogás, hogy csak a 
művész tudja az általa festett kép teljes ér­
telmét fe'fogni és örökké elérhetetlen lesz a 
vásznon levő néhány festékszemcse számára*  
(Sir James Jeans.)

Tudásunk végességének beismerő volta, 
minden szerénysége ellenére sem lesz kerék­
kötője haladásunknak, hanem józan serken­
tője és kétségeiben csendes megnyugtatója. 
A haladás természettörvény, mely az atom­
tól az emberig testvéri összhangba forrasztja 
a Világmindenség összes parányait, hogy a 
megismerés legmagasabb fokára jutva, saját 
kutató lékük mélyén ismerhessék meg a nagy 
ismeretlent. Ha ily világszemlélettel csodáljuk 
a végtelenül kicsiny és nagy számunkra ma­
radék nélkül felmérhetetlen térségeit és meg­
magyarázhatatlan erőit, egységes összhangba 
kovácsolódik lelkűnkben a tudomány, a ha­
ladás és a hit s szinte hallani fogjuk töp­
rengő lelkünk megnyugvást kereső hitvallá­
sát : Hiszek tebenned, Te mindeneket átható 
örök Harmónia, végtelen tereknek hatalmas 
magvetője és aratója, abszolút megismerése­

den töprengő szellemem soha meg nem szű­
nő kérdőjele; kit, mint természettörvényt 
kikutathatlak és megközelíthetlek, mivel min­
denekkel együtt én is részed vagyok, ben­
nem is a Te hangjaid resonálnak, de telje­
sen megérteni még sem tudlak, mert minél 
jobban sejtem, hogy már mindent tudok, an­
nál inkább érzem, hogy nem tudok semmit.

(Vége.)

KÜLÖNFÉLÉK
TÁRSADALMI NAPTÁR.

Febr. 24. Gimn. szülői tanácsának ötórai 
teája Denknél.

Febr. 25. este 8 ó. Dalárda közgyűlése a 
Kaszinóban.

Febr. 25. A csókos regiment 9-ik előadása 
(este 8 ó.) a városi színházban.

Febr. 27. Ref. Ifjúság népszínmű előadása 
a Kath. Körben.

Márc. 3. A Keresztény Munkás Egyesület 
műsoros táncmulatsága.

Márc. 3. Csizmadia Ipartársulat estélye a 
Kath. Körben.

Márc. 3. Kaszinó estélye Farkas Márta— 
Körte-Veress László közreműkö­
désével.

Márc. 9. Lili bárónő operett előadás a Vá­
rosi színházban.

Márc. 19. A W. I. Z. 0. halvacsorája 
Stránskynál.

Márc. 24. Kaszinó 75 éves jubileumi ünnepi 
kulturestje. 

— A keramlt ut átépítésének ügyét 
f. hó 22-én a tartománygyülés letárgyalt*  éa 
— amint értesülünk,— egyhangúan magáévá 
tette Léva város kérelmét. Tegnap délelőtt 
a*  országos hivatal telefonon arról érteai- 
tette a város vezetőségét, hogy a keramit ut 
átépítési munká'atait ebben az esztendőben 
megkezdik. Ezzel tehát a több mint egy 
évtized óta húzódó áldatlan ügy végre köz­
megelégedésre elintézést nyer. A munkála­
tokra vonatkozó pályázatokat nyomban ki­
fogják Írni.

— A Lévát Kaszinó kulturestje 
márc. 3 án kiemelkedő eseménye lesz a lé­
vai idénynek. Farkas Márta, az országos nevű 
kiváló hegedümüvésznő műsorán * zeneiro­
dalom gyöngyei fognak szerepelni. Zongorán 
dr. Körte Ferenc, * Láván is kedvelt zene­
szerző fogja kisérni • művésznőt, de dr. Körte 
önálló számokkal is szerepel a műsoron és 
saját szerzeményeiből ad elő. Veress László 
váradi ref. lelkész, * kiváló előadó, az opti­
mista világnézetről fog tartani érdekes előa­
dást. Igazi művészi élvezetben lesz része a 
közöniégnek * Kaszinó jövő vasárnapi kul- 
turestjéo, mely hat órakor kezdődik saját 
helyiségében.

— Dr. Pfeiffer Miklós kassai szé­
kesegyházi kanonok, a szlovenszkói magyar 
katolicizmus kitűnősége, a Probászka-körök 
és az Uj K ét szellemi vezére, a Lóval Kát. 
Kör meghívására március 17-én a lévai ka­
tolikus társadalom részére előadást fog tartani.

— A SzMKE köréből. A Szloven­
szkói Magyar Közművelődési Egyesület lévai 
szervezete szerdán este tartotta évi közgyű­
lését Schubert Tódor helyi szervezeti elnök 
és országos alelnök vezetésével. A közgyűlés 
egyhangúan elfogadta * Schubert Tódor ál­
tal kidolgozott és előterjesztett elaborátumot, 
amely * SjMKE jövőbeni munkásságának ki­
fejlesztésére vonatkozik. A közgyűlés elha­
tározta, hogy az elaborátumot felterjeszti az 
országos központhoz. Az indítványok tárgya­

lása során a közgyűlés elhatározta, hogy a 
nyár folyamán Láván Gyöngyös Bokréta-szerű 
ünnepélyt rendez, amelyen felvonultatja * Ga- 
ram, Ipoly éa Szikince-vidék régi magyar nép­
viseletét, hogy ezzel is ránevelje * népet a 
régi magyar népviselet megbecsülésére és 
szeretetéra. E határozta továbbá * közgyűlés, 
hogy Rákóczi Ferenc halálának 200. évfor­
dulóját sz ősz folyamán ünnepség keretében 
megüli s a kegyelete*  ünnepség rendezé­
sébe a számbavehetö helybeli társsdalmi 
egyesületeket is bevonja. A számadások be­
terjesztése után a tiszlujitás történt mag. El­
nökké ismét Schubert Tódort választották 
meg, alelnökké dr. Kersék Jjnost, titkárrá 
Koperniczky Kornélt, pénztárossá Fuchs Me­
lániát, ellenőrökké Boros Bélát és Jlnojs Je­
nőt. A közgyűlés e'hitározta még a SiMKE 
szini szakosztályának megszervezését, mely­
nek munkájával dr. Kersék Jánost bizta mag. 
Végül a közgyűlés felkérte Schubert Tódort, 
hogy a SiMKE f. hó 24 iki országos köz­
ponti közgyűlésén Komáromban a lévai szer­
vezetet képviselje.

— Legjobb szórakozás ma d. u. 4 
órai kezdettel * Kath. Kör operettelöadáaa- 
Hatodszor adják elő a Tabáni orgonákat.

— Gyászhirek. Öív. Waisz Mérné, 
lévai lakos e hó 19-én, 88 éves korában, 
jobblétre szenderült. Halálával gyászba borí­
totta dr. Weisz Ziigmond"aranyosmaróti ügy­
védet, Weisz Samu, Weisz József, Coben 
Etel lévai lakosokat. — Hruska Kálmán, kál- 
nai vendéglős neje, született Bankó Mária, 
életének 38. évében, f. hó 21-éo, rövid be­
tegeskedés után elhunyt. Tüdőgyulladás ölte, 
meg az életerős nőt.

— A TQdövész ellent Masaryk- 
ltga lévai fiókja f. hó 17-én tartott*  Schubert 
Palné elnöklete alatt rendes évi közgyűlését 
a tagok gyér érdeklődése mellett, amelyen 
dr. Laufer L'pót ügyvezető terjesztette be az 
egyesület és tttdőbeteggondozó intézet múlt 
évi tevékenységéről szóló jslentését. E jelen­
tést lapunk legközelebbi számában közölni 
fogjuk. Majd * számvizsgáló bizottság jelen­
tése alapján Árvay József pénztárosnak ■ 
felmentvény megadatott a végül 15 tagú vá­
lasztmány választatott.

— Farsangbuc matató vacsora. A 
Lévai Dalárda március 5 én, kedden, este 8 
órakor, a lévai Kaszinó helyiségében farsang­
búcsúztató, kedélyes, családias vacsorát ren­
dez, melyre szívesen meghívj*  a dal és zene­
kultúra barátait a Lévai Dalárda vezetősége. 
A vacsorán káposztalevest kolbásszal és bab­
levest kolbásszal tetszés szerint szolgálnak 
fel, egy teríték ára 6 K.

— A bérmálna szentségét május első 
vasárnapján osztják ki Léván.

— Misszió lesz Léván március 23- 
tól. A 10—12 napig tartó misszió lelki mun­
kásai Jézustársasági atyák lesznek. Az utolsó 
misszió 1921-ben volt Láván.

— Léva a rádióban. Pozsonyból Írják 
neküok, hogy március 2 án d. u. hat Órakor 
a pozsonyi rádió magyar óráján helysein i 
közvetítés lesz Léváról színes riport alakjá­
ban. Ennek keretében az Egydolláros meny­
asszony énekszámai is sorra kerülnek és 
Kersék-dalok.

— Esküdtszéki tárgyalások. A ko­
máromi esküdtbiróság * bét folyamán tár­
gyalta Stencsik Imre kiskereskényi gazdálko­
dó bűnügyét. Stencsik — mint azt akkor 
megírtuk, — kalapáccsal támadt feleségére 
és 22 éves mostoha fiára, azzal volt vádolva, 
hogy agyonakart*  őket ütni. Stencnk előadta, 
hogy 1922 ben nősült, kezdetben jól éltek, de 
később kitört * veszekedés. Egyszer * mos­
toha fi*  megütötte öt és revolvert hordott 
magánál. Felesége azt vallóit*,  hogy az ura 
őt és a fiát is állandóan verte. A kritikus 
napon pedig agyonakart*  őket ütni a csak 
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hosszú idő múlva gyógyultak fel súlyos fej­
sebeikből a lévai kórházban. Az esküdtbiró- 
ság a kegyetlen férfit négyévi fegyházra ítélte. 
A felek semmiségi panaszt jelentettek be. — 
Ugyancsak beszámoltunk annak idején a ba­
kabányai férjgyilkosságról. Regula Júlia, Do­
biás János erdömunkás 23 éves felesége 
sodrófával verte agyon a férjét, akit tairtás 
közben szerencsétlenség ért s ebből kifo­
lyóan rokkant lett. A férj még a lévai kór­
házban feküdt, már kapta az érteaitéaeket 
fiatal felesége hűtlenségéről. Mikor a férj 
hazakerült, felesége álmában agyonverte. El 
is temették a férfit, anélkü1, hogy észrevették 
volna a gyilkosságot, de az asszony tiz éves 
unokahuga kipattantotta, mire az áldozat 
tetemét exhumálták. A gyilkos asszony azzal 
védekezett, hogy a férje szerelemmel ostro­
molta, de ö ellenállt, mire férje kést raga­
dott, igy önvédelemből követte el tettét. A 
kis koronatanú azonban rácáfolt. A gyilkos 
asszonyt 15 évi fegyházra Ítélték. Az Ítélet

— A Magyar Család irodalmi és 
közművelődési havi folyóirat februári száma 
ismét választékos és érdekes tartalommal 
jelent meg. E öfizetési ára évi 20 K. Kiadó­
hivatal Ipolyság, Újváros 2.

— Karnevál Uéván. A Kar. Munkás 
Egyesületben március 3, 4 és 5-én este 
nagy farsangi Karnevál ünnepélyt rendez­
nek. Bővebbet a falragaszok mondanak.

— Eljegyzés. Koreszka István és 
Riszner Hilda jegyesek. M. k. é. h.

— Házasság. Rohács Margit és Utál 
Ernő Láva f. hó 19 én házasságot kötöttek. 
M. k. é. h.

— Főiskolát hallgatók figyelmébe. 
Az országos hivatal szlovenszkói származású 
és csehszlovákiai főiskolán tanuló főiskolai 
hallgatók részére külföldi tanulmányul cél­
jaira 1.000—4.000 koronás pályázatokat irt 
ki, melyek április 1-én járnak le. A pályázat 
feltételeiről a Kát. Síjtóiroda (Uj E'et szer­
kesztősége, Kassa, Dohány u. 11) bárkinek 
nyújt információt 2 K levélbélyeg előzetes 
beküldése után.

— A tavaszi prágai mintavásár 
vezetőségének eddig kezei között lévő anya­
gából Ítélve a 30. tavaszi mintavásár kivé­
teles sikerre tarthat számot. A vásár, amely 
Összekötőkapccs akar lenni a termelő és 
vásárló között, nemcsak minden tekintetben 
elsőrangú és minden igényt kielégítő kiállító 
cégekről gondoskodott, hanem külön gondot 
fordit arra, hogy a vásárlók is minél na­
gyobb ssámbin látogassák. A március 10— 
17. között lepergő mintavásárra már eddig 
is több különvonatot jelentettek be. így több 
száz érdeklődő és vásárló érkezik Svédor­
szágból, ahonnan a stockholmi kereskedők 
egyesülete csoportos társas utazást rendez 
Különvonatokst jelentettek Budapestről és 
Bécsből is, ami mind a rendkivüli nagy ér­
deklődés mellett tanúskodik. Főkép a speci­
ális cseh iparcikkek, az üveg és porcsllán- 
gyártmányok örvendenek fokozott keresletnek 
ami egyrészt annak tudható be, hogy ez az 
iparág éveken keresztül a legtökéletessebben 
volt a vásárokon képviselve. A mintavásár 
keretében a szálloda és vendéglői ipar is 
akcióra készül: Jó konyha, jó pince és jó 
szállás jelige alatt.

— Már a gyermekek la ? Nagy meg­
döbbenést keltett, hogy egy ifjú, aki még alig 
ismerte az életet, önként megvált tőle. Mé­
száros Lajos kiskálnai törvénybiró Lajos nevű 
egyetlen 14 éves fia f. hó 21-én hajnalbau 
felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már nem 
volt élet benne. Tettének oka ismeretlen, de 
mint igen érzékeny lelkit gyermeket ismer­
ték. A gyászoló szülők iránt általános a részvét.

— A lévai raf. ifjúság f. hó 27-én 
szerdán este 8 órai kezdette', közkívá­
natra megismétli , A csárdás leánya1 cimü 
3 folvonásos zenés népszínművet a Katb. 
Körben.

— A budapesti mezőgazdasági ki­
állítás alkalmából a március lő— 26-a kö­
zötti időben a kiállítási igazolvány és útlevél 
felmutatása melleit, vizűm nélkül lehet Bu­
dapestre utazni. A vizonot utólag 2’50 P 
kezelési költség lefizetése mellett kell meg­
szerezni a kiállítás területén működő utlevél- 
kirendeltségnél. Az összes magyar vasutakon 
és hajókon márc. 15-töl 26-ig Budapestre a 
határtól féláru menetjeggyel lehet utazni és 
ugyancsak féláru menetjeggyel lehet Buda­
pestről viasza, vagy bármely más irányban 
és határállomáson át elutazni márc. 21 tő! 
ápr. 1-ig. Az utazást egy-egy Ízben meg le­
het szakítani. A csehszlovák vssutak az ide­
utazásra márc. 15—26-ike, a visszautazásra 
márc. 2, ápr. l e közötti időben 33% ked­
vezményt adtak. E kedvezmények igénybe­
vételére jogositó kiállítási igazolványokat a 
magyar külképviseleteknél él Pozsonyban, a 
Nagybirtokosok, Birtokosok és Bérlők Orszá­
gos Gazdasági Egyesületénél (Sisnkiewicova 
2) lehet beszerezni. Az igazolvány díjtalan 
kiállítási belépőjegyeket is tartalmaz. Mind 
e tekintetben, mind más kérdéaekben kész­
séggel nyújt felvilágosítást a rendezőség. 
(Budapest, IX, Köztelek utca 8.)

— Tenyészállatok behozatalának 
módozatai. A csehszi. földm. min. 5493— 
35-VII. D. számú értesítése szerint intézke­
dett aziránt, hogy a március 21—26-án tar­
tandó budapesti mezőgazdasági kiállításról 
tenyész- és haszonállatok (baromfi is) külön 
állategészségügyi engedély nélkül bebocsát­
tassanak ciehazl. területre, amennyiben el 
vannak látva az állategészségügyi egyezmény­
ben előirt bizonyitváoyokkal. A kiállításon ál­
latokat vásárolni szándékozó tartozik a cseh­
szlovák belépő állomáson a prágai ipar- és 
keresk. min. által kiadott megfelelő bizonyít­
ványokat felmutatni, Lseket a bizonyítványo­
kat mindenesetre kiadja a minisztérium, 
amennyiben a csehszi. davizaközpont hozzá­
járul ezért először utóbbihoz kell fordulni a 
kérelemmel. Es engedélyek alapján meg van 
a lehetőség ez évben is arra, hogy a cieh- 
szlovákiai gazdák tenyészállatokat vásárol- 
hassának a budapesti kiállításon. A rendező­
ség a külföldi vásárlások előmozdítása ér­
dekében kieszközölte, hogy a tenyészállatok 
külföldről igazoltan behozott peogőbankje- 
gyek ellenében is megvásárolhatók legyenek, 
ezenkívül az itt vásárolt állatok szállítási költ­
ségeit a magyar határig viseli.

— Kedvezményes áru diófák. A 
szlovenszkói gyümölcsészeti egyesület tagjai 
részére nagyon előnyös feltételek mellett 
kiültetni való fiatal diófákat szerzett. Msgas 
törzsű I. osztályú és minden tekintetben 
megfelelő, körülbelül 5 éves diófák kedvez­
ményes ára 4 K. darabonként, csomagolás 
és szállítási költségek külön. Magánszemé­
lyek kaphatnak ezekből a diófákból 200 
darabig, járások, községek, plébániák, iskolák, 
gazdasági és más egyesületek többet is. 
Kivételes esetben nem tagok is, elsősorban 
kisgazdák részesülhetnek ebben a segély­
akcióban. Érdeklődők forduljanak a követ­
kező címre : Slovenská ovocinárska spolocnoat, 
Bratislava, Mstmkova 934. Válaszbélyeget 
mellékelni kell.

— A oseheslováklal könyvterméi
1933. évi statisztikai adatait közli a 
statisztikai hivatal most megjelent 1934. évi 

201 sz. füzete. Es az első ilynemű cseh­
szlovákiai statisztika s ezért nagyon nagy 
figyelemre méltó. Az 1933-ban kiadott 
csehszlovákiai könyvek közül 70.9 százalék 
cseh nyelvű, 11 százalék szlovák, 1.3 szá­
zalék más szláv, 12.7 német, 0.4 egyéb 
germán, 1.3 román, 0.3 magyar s 0.1 egyéb 
nyelven jelent meg. A statisztikai tábláza­
tok kiterjednek a kiadványok eredetére, tár­
gyukra, (vers, szépirodalom, tudományos 
könyv stb), a fordításokra is.

— A katonai lóvásárló bizottság 
március 15 én d. e. Csatán, d u. Zselizen, 
16-án pedig Láván fog működni. Megvételre 
kerülnek ezalkalommal négy éven felüli lo­
vassági hátas és könnyű igáslovak.

— A csehszlovák hadsereg 9517 
tisztje kövül az 1930. évi népszámláláskor 
csak 527 tiszt vallotta magát németajkúnak. 
Ezek közül 219 Csehországban, 144 Morva­
országban, 142 Szlovenszkón s 22 Ruszin- 
szkóban szolgált. Lengyel nemzetiségű tisztje 
a hadseregnek nem volt. Magyarnak négyen 
s ruszinnak nyolcán vallották magukat.

— A Garaui áradása. A mu thétvégi 
esőzések és a langyosra fordult időjárás kö­
vetkeztében hirtelen beállott hóolvadás a Ga- 
ramot nagyon megdagasztotte. A jégár is ha­
talmas rianással meglódult s szinte robba­
násszerűen vetette a partra az óriási jég­
táblákat. Az olvadás és a hatalmas jégtorló- 
dás következtében a folyó Nsgykoszmály ha­
tárában kiáradt és a vetésekben nagy káro­
kat okozott, mert kimosta azokat. Az ár 10— 
13 km. körzetben egy hétig tartott s ma már 
visszavonult.

— Furulya mint fegyver. Nzgysá- 
róban szombaton vér festett meg egy far­
sangi házi mulatságot Lyantázás közben 
két cigány politizált és efelett hajbakaptak a 
furulyával beverték egymás fejét. Baranyai 
Berlinek segítségére sietett Zoltán öccse, 
aki Horvát Bérli karjából késével kivágott 
egy szeletet, majd Horvát Nioát vállán szúr­
ta meg. A híres cigányfalu népe a vereke­
dés birére összefutott és a nagy ribillióban 
a további vérontást az elősiető csendőrök 
akadályozták meg.

— Fórjgyllkosság Újbányán. Bes­
tiális gyilkosság történt Újbányán, amely az 
eddigi jelek szerint nagyon hasonlatos a kö­
zelmúltban a Bikabánya melletti Uhliszkón 
történt férjgyilkossághoz, amelyben azekszuá- 
lis motívumok adták a baltát a gyilkos fele­
ség kezébe, hogy eltegye láb alól a kenyér­
kereset közben megrokkant férjét. Bori János 
újbányái földművest gyilkolta meg a felesé­
ge. A kegyetlen asszony 11 fejszecsapást 
mért alvó urára, aki természetesen kiszen­
vedett. A férjgyilkos asszony reggel felkeres­
te a csendőrséget, ahol azt adta elő, hogy 
a férje leesett a padlásról és a földön heverő 
éles fejszében vagdalta magát halálra. Mivel 
a körü'mények feltűnően ellene mondottak 
az asszony meséjének, a csendőraég letar­
tóztatta őt, 17 éves fiával együtt, akinek a 
gyanú szerint szintén szerepe volt a borzal­
mas kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság­
ban és mindkettőjüket beszállították a besz­
tercebányai kerületi biróság fogházába. A 

nyomozást végző csendőrség feltevése sze­
rint az 51 éves Boriné négy évvel idősebb 
férjét azért gyilkolta meg, mert a beteges 
ember már terhére volt az asszonynak.

— A ozehszlovák dohányjövedék 
múlt évi bevétele. A csehszlovák dohány­
jövedék múlt év decemberében 152.2 millió 
koronát bevételezett az 1933. évi 152.6 millió­
val szemben. Az állampénztárnak 79 millió
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KELLERMANN SCHELLENBERG I’ESTVÉREK
Nyitrai és Társa egészvászon kötés,
könyvesbolib,n k,ph,tó Tel.98 DÚSAN ARANYOZVA k 5.— Ke 1

jövedelme volt ebből az 1933. évi 93 millióval 
szemben. Általában a múlt évben csökken­
tek a dohányjövedék bevételei az előző évi­
vel szemben : 1.808.2 millió koronáról 1.737.7 
millióra. A veszteség oka abban kereshető, 
hogy az emberek olcsóbb cigarettákat szív­
nak, mint az előző években.

— 11.387 házasságot likvidáltak 
1933-ban. A Lidové Listy közli, hogy a 
csehszlovákisi biróságok 1933-ban 6056 
esetben mondták ki a házastársak ágytól, 
asztaltól való elválást. 2560 esetben a felek 
kölcsönös megállapodása szerint a teljes 
válást s 2724 esetben az egyik fél hibájá­
ból a teljes válást és végül 47 házasságot 
a biróságok érvénytelennek nyilvánítottak.

— Az Orlent jelenti szenzációs már­
ciusi műsorát: Rudolf Forster : Magas iskola. 
Vlasta Burian: Korkorán a vitéz kapitány. 
Liáné Haid: Esti látogatás. 1 Dolly Haas 
film. Gaál Franci. Hsns Jlray . Péter. 1 
Madelaine Caroll film. Jozef Schmidt: Csillag 
rágjon az égen. Francia Lederer: Grönland 
fia. Az utolsó mohikán. Hans Albers: Peer 
Gynt. Anny Ondra: Lengyel vér. inkisinov : 
Amok. Kizárólagos joggal: Orient.

— Az Apollóban ma d. u. 2—4 
órakor népelőadáaul dráma : Vándornép, az 
artisták életéből, Clara Bow a főszerepben. 
Este utolsó előadásai a nagyszerű Montblanck 
filmnek. Lebilincselő dráma és a havasok 
világa megkapóan olvad össze a filmben. A 
főszerepekben Brigitta Horney és Stepp Rist. 
Kedden, szerdán Az utolsó éjjel, az orosz 
katonaijéletböl, megindító szerelmi történet. 
Csütörtöktől egész héten a Fekevesztett 
éjszaka. Ebben a kedves vígjátékban az 
egyéves jubileumot ülő házaspár kalandjai 
szórják a derűt. Zilahy Irén, Halmay Tibor, 
M. Hanaeo, Brausevetter a főerősségei a 
nagyszerű filmnek.

Szép és üde arcbőrt nyer rövid 
idő alatt, kevés pénzért. Egyetlen látogatás 
BLUMENFELDNÉ szépségápoló intézetében 
meggyőzi önt erről. Falvilágositás teljesen 
díjtalan.

A „Bars" rádió műsora

A budapesti műsornál minden hétköznapon :
6.45 Torna, utána gramofon zene.

9.45 Hirek. 12.35 Hangv. folyt.
10.— Előadás—felolvasás 13.— Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vízjel. 14.30 Hirek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf. hirek 
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23 között pontos idő és hirek.
Vasárnap, február 24.

BRATISLAVA. 10 Duettek. II, 12.15, 16 Hangv. 
18 Magyar óra. 19.05 Kabaré. 22.35 Népdalok.

BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 
Evang. istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 14 Gra­
mofon. 15.10 Földművelésügyi előadás. 16 Zene­
délután. 17.45 Előadás. 18.20 Rendörzenekar. 19 
Bajor Gizi és Kiss Ferenc előadó-estje. 19.45 Ze­
nei es dalest. 21 Sporteredmények, 21.30 Budapesti 
Hangv. Zenekar. 23.05 llniczky jazz-zk.

PRAHA. 11 Fuvószene. 12.10, 13.45 Gramofon.
15.55 Hangv. 17,45 Zongorahangv. 19.30 Vidám óra.
20.45 Hangv. 21.30 Zene.

WIEN. 9.45 Egyházi zene. 11 Paraszt zene.
12.55 Gyermek-énekkar. 15.55 Fuvós-zk. 18.35 Szo­
náták. 20 Rádióegyveleg. 22 Kamarazene.

Héttő, február 25.
BRATISLAVA. 11.05 Fuvószene. 12.15 Gramo­

fon. 15.50 Hangv. 17.20 Népdalok. 18 Magyar óra.
21.45 F.nekhangv. 22.30 Gramofon.

BUDAPEST. 12.05 Honvéd-zk. 13.30 Hangv.
16.10 Diákfélóra. 17 Néprajzi közvetítés Tardról. 
18 Kalmár—Balázs szalonzk. 18.25 Előadás. 19.45 
Hiindel Jósua oratóriumának közv. a Zeneművészeti 
Főiskolából. 22 Bachmann-zk. 23 Lakatos cigzk.

PRAHA. 10.10 Gramofon. 11 Fuvószene. 12.10
15.55 Hangv. 17.20 Gramofon. 1 7.45 Zongora-hangv. 
19.30 Vidám óra. 21.30 Hangv.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12 Hangv. 14 Gramo­
fon. 16.15 Hires filmszínészek énekelnek. 17.40 Da­
lok. 19.20 Zene. 21.05 Kamarazene.

Kedd, február 26.
BRATISLAVA. 12.35, 15.55 Hangv. 17.05 Zon­

gorahangv. 18 Magyar óra. 19.10 Katonazk. 20.05 
Xilofonhangv. 22.15 Gramofon.

BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Hoffmann 
szalonzk. 16 Asszonyok tanácsadója. 17 Opetaházi 
zk. 18 Francia nyelv. 18.30 Kurina cigzk. 19.55 
Operaház előadásának közv. 22.50 Len Baker jazz- 
zk. 23.15 Kóczé cigzk.

PRAHA. 11. 11.50, 12,10, 13.45 Gramofon. 15 
Hangv. 17.50 Dalok. 19.10 Női kórus. 19.50 Hangv. 
21.05 Csellóhangv. 21.35 Szimfonikus hangv.

WIEN. 12 Hangv. 14 Gramofon. 15.40 Dalok. 
16.15 Zene. 17.30 Hangv. 19.25 Operaelőadás. 22.55 
Hangv. 23.45 Siebert kvartett.

Szerda, február 27.
BRATISLAVA. 12.15 Gramofon. 15.55 Hangv.

17.10 Suk-kvartett. 18 Magyar óra. 19.25 Hangv.
BUDAPEST. 12.05 Balalajka zk. 13.30 Budai 

cigzk. 16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Klarinét- 
hangv. 18 Olasz nyelv. 18.30 Előadás a zenei for­
máról. 18.40 Elbeszélés. 20.10 Budapest Székesfő­
város Népművelési Bizottságának Finn hangversenye
22.10 Külügyi negyedóra, 22.30 Gaudriot jazz-zk.
23.20 Veress cigzk.

PRAHA. 10.10 Gramofon. 11,05 Tánczene. 12.35 
Gramofon. 15.55 Hangv. 17.30 Gramofon. 19.20 
Amerikai hangv. 2215 Gramofon.

WIEN. 12, 13.10, 14, 16.15 Gramofon. 17.15 
Hangv. 19.10 Ária-és dalest. 19.50 Rádiójáték. 21.15 
Hangv. 22.05 Rádiózk. 23.45 Tánczene.

Csütörtök, február 28.
BRATISLAVA. 11.05 Fuvószene. 12.10 Gramo­

fon. 16.55 Zene. 18 Magyar óra. 21 Rádiózk.
BUDAPEST. 12.05 Virány szalonzk. 13,30 Hangv.

16.10 Divatievél. 17 Földművelésügyi előadás. 17.35 
Gramofon. 18.30 John Elemér énekel. 19.05 Három 
egyfelvonásos. 20.10 A debreceni Zenekedvelők Kö­
rének hangversenye. 22.20 Balogh cigzk., Debrecen­
ből. 23 Operaházi zk.

PRAHA. 11 Fuvószene. 12.10 Gramofon. 12.35 
Pekarek-zk. 15.55 Hangv. 19.10 Gramofon. 19.30 
Katonazk. 20.15 Zene. 21 Hangv. 22,15 Jazz.

WIEN. 12, 13.10 Gramofon. 14 Csellóhangv. 16 
Hangv. 17.35 Dalok. 20 Népdalok. 23.15 Tánczene.

Péntek, március 1.
BRATISLAVA. 10.15, 12.15 Gramofon. 17 Hangv. 

18 Magyar óra. 19 Zene. 20.55 Ballada-est.
BUDAPEST. 12.05 Radics cigzk. 13.30 Gramo­

fon. 16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.35 Bertha sza­
lonzk. 18.55 Előadás. 19.30 Operaház előadása „A 
miloi Vénusz" opera 1 felv. 21.40 Operaház elő­
adása „Csongor és Tünde" táncjáték. 2235 Bura 
cigzk. Közben angolnyelvü előadás.

PRAHA. 10.10, 11, 13.35 Gramofon. 15.55 Ond- 
ricsek-kvartett. 19.10 Zene. 19.40 Orgonahangv. 20.45 
Velencei dalok. 21.15 Rádiózk. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 13 Enekhangv. 15.40 Zongora­
hangv. 16.10 Katonazk. 19.30 Dalok. 20.10 Vígjáték 
előadás. 23 Opera- és operetténekesek. 23.45 Zene.

Szombat, március 2.
BRATISLAVA. 10.15 Fuvószk. 12.35 Hangv. 

17.25 Szlovák népdalok. 18 Magyar óra (Helyszíni 
közvetítés Léváról). 22.30 Hangv.

BUDAPEST. 12.05 Magyar nóták. 13 Budapesti 
Koncert Szalonzk. 16.10 Meseóra. 17 Lányok órája. 
18 Gaudriot jazz-zk. 18.30 Előadás. 19.05 Németh 
Ella enekel. 19.45 Rádió a rádióról. 20.05 Közvetí­
tés a szegedi Városi Színházból „A montmartrei 
ibolya" operett 3 felv. 0.20 Szegedi Farkas cigzk.

PRAHA. 11.05 Operettrészletek. 12.35 Hangv.
15.55 Katonazk. 17.25 Dalok. 19.15 Rádiójelenet. 21 
„Az eladott menyasszony" opera.

WIEN. 12, 14 Gramofon. 16.15 Kórushangv.
19.20 Zogorahangv. 20 Operettelőadás. 24 Tánczene.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születés. Baio Ferenc Zimányi Etel fia Gyula.
Házasságok. Styk Pál ág. h. ev. Gubo Margit 

rkat. — Kanozsai Lajos rkat. Mojzses Margit rkat. 
— Gaál Ernő ref. Bélik Rohács Margit rkat.

Halálozások. Zahorák József 70 éves — Kollár 
Sándor 52 éves — özv. Kúcs Istvánná szül. Tóth 
Rozália 81 éves — özv. Stad'er Adolfné szül. 
Schwarz Rozália 57 éves. — Adler Alexander 53 
eves — Hruby József 44 éves — özv. Weisz Mórné 
szül. Deutsch Regina 87 éves.

ARANY töltőtollak

18 Kő-tól kaphatók
Nyitrai és Társánál, Léván

HRUSKA KÁLMÁN mint férj, úgy a maga, valamint az ösz- 
szes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti, hogy a 
legjobb feleség

Hruska Kálmánná
szül. BENKÓ MÁRIA

folyó évi február hó 21-én, este 8 órakor, életének 38. és boldog 
házasságának 23. évében, a halotti szentségek ájtatos felvételével, 
rövid, kinos szenvedés után elhunyt.

Kálna, 1935. február 22-én.

NYUGODJÉK BÉKÉBEN!

'pesti hírlap könyvek M A X B R A N D: A GYÁVA HŐS 
LUKKE ALLAN : BOTRÁNYA KLUBBAN 

FERRY ROCKER: A ZÖLD NYÍL

NYITRAI ÉS TÁRSA KÖNYVESBOLTJÁBAN KAPHATÓ LÉVÁN

2.2o'



Köszönetnyilvánitá*.
Mindazon hölgyek és urak, kik folyó hó 

10-én megtartott teaestélyünk alkalmával 
egyesületünket anyagiakban támogatni szíve­
sek voltak, fogadják hálás köszönetünket. 
Köszönetünket fejezzük ki az estély rende­
zése körül szorgos munkásságukért a fárad­
ságot nem ismeró buzgó rendezőségi tagok­
nak is. A Lévai Dalárda vezetősége.

Nyilvános elszámolás.
Az „ÁRVAHÁZ-i“ perselyek 1934. évi január 

1-töl — december 31-ig a következő összegeket 
eredményezték:

1. Bolemann gyógy tár
2. Kath. Kör

20.50

3. Singer Izidor 4.-
4. Veisz Ignác 11.—
5. Knapp Ignác 12.60
6. Messinger Samu 1.60
8. Gasparik Mária 3.65
9. Bartos Henrik 3.55

11. Borcsányi es Csernák 8.25
12. Korona gyógyszertár 154.10
13. Iparos Olvasókör 24.65
14. Slovenská banka 10.—
15. Kér. Munkás Egylet 7.05
16. Lévai Első Bank 70.10
17. Grapka Mihály 11.-
19. Éried Gyula 15.—
20. Nyitrai és Társa 30.40
21. Barsmegyei Néppank 52.85
22. Kern 1 estvérek 300.-
23. Stránszky Bernát —.35
24. Jeszenszky István 42.05
25. Valasek István 46.20
27. Weinberger Jakab 3.—
28. Lachky Elek 165.60
30. Szénássy János 10.80
31. Tauber Ármin 4.25
32. Urbán János 10.70
33. Schönstein Henrik —.—
34. Vojnarovszky Gyula 118.10
35. Reiter Péter 1.20
36. Szenessy Gyula 23.55
37. özv. Tóth Józsefné 8.75
39. Sztollár Mihály 15.50
40. Baroska János 63.35
41. Foltán vendéglő 21.95
43. Bartos Béla 6.-
44. Roth Ignác 5.—
45. Strba Miklós 12.10
46. özv. Borcsányi Gyuláné 5.50
47. Hrdina Lajos 8.30
48. Kertész Lajos 5.—
49. Kucsera János 6.60
50. Pollák Adolf 5 —
51. Preisich Ignác 5.—
53. Blumenthal Jónás 8.50
55. özv. Tóth Istvánné 8.—
56. Feldmann Aladár 8.—
57 Salvátor gyógyszertár 33.30
58. Szenessy Kálmán 26.10
59. Freund Gusztáv 6.80
60. Medvegy Lajos 31.XI)
61. Csernák János 10.70
62. Pisch Károly 10.35
63. Vámos Mór 3.—
64. Ördögh Gyula 11.30
65. Lehoczky Béla 22.-
66. Holovicz Béla 1.—
67. Kovács Antal, fodrász 2.20
68. Jachwirth Károly 6.—
69. Molnár Béla 9.20
70. Wanger Mihály 5.—
71. Wetzíer-cég 10.—
72. Turay László 6.55
73. Zsitnyan Rezső 5.75
74. Boldis Nándor 60.-
75. Iványi Tivadar 80-
76. Máteffy Béla 7.-
79. Behm Antal tanító, Tergenye 66.85
81. Pisch Károly 5.15
82. Pópa Jánosné 42.05
83. Koráb virágüzlet 20.-
84. Weisz Gyula, pék 25.-
85. Blumenfeld Ferenc 4.50
86. Kohn Sándor, 5.35
87. Fábián József 2.30
88. Csillag Károly 5.20
89. Brnák József 83.50
90. Horváth Béla 2.15
91. Klincsok Gyula 3.55
92. Hőchst Lipot 9.75
93. Quitt Sándor 27.-
94. Lobi Farkas, 8.35
95. Getler József, 5.05
96. Bernát István, 4.05
97. Sümeg Jenő, 5.60
98. Berka József 8.10
99. Kaszinó, Léva 94.90

100. Halastó 1.—
101. Denk káveház 54.25
102. Denk étterem 5.30
103. Král Mihály, fiók 30.05
105. Hidvéghy Viktor 10.—

Összesen 2.285.70

A 7, 18, 26, 29, 38, 42, 52, 54. számú perselyek 
eltűntek.

Léva, 1935. január
HORATSIK PÁL 

pénztárnok.

Gyászküszitnetek
Ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket 

mindazon rokonoknak, jóbaráloknak, isme­
rősöknek, kik felejthetetlen jó édes anyánk 
elhunytéval jóleső részvétükkel mély fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek és Öl utolsó 
útjára elkísérni szívesek voltak.

Kúcs család.

Felejthetetlen férjem, illetve édesapám 
elhunyta alkalmából nekünk tanúsított jóleső 
részvétet hálásan köszönjük.

Zahorák család.

„BRUCIOR"

petroleumgáz
modern háztartásban nélkülözhe­
tetlen! Tiszta, hygienikus, nem 
kormoz, szagmentes, veszélytelen, 
rendkívül takarékos, fűtésre, mele­
gítésre azonnal rendelkezésre áll! 
Beszerzési ára igen olcsó, reklám 

kivitelben már Ke 165.- 
Kapható, két évi jótállással, rész­
letfizetésre is. — Vételkötelezettség 
nélkül szívesen bemutatja bárkinek, 
bármikor a lerakat és képviselet:

Rádió Centrai
Kern Testvérek

áruháza Léván.

HANGOS ORIENT MOZI

Febr. 24-én, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
szenzációs népelőadás! — Felejthe­
tetlen és megrázó amerikai dráma:

Repülő ördögök
Főszerepekben: BRUCE CABOT és
RALPH BELLAMY. — ELŐJÁTÉK 1

Február 24-én, vasárnap este ’/a 6 és */ 2 9 
órakor utolsó két előadás!
CONRAD VEIDT 
monumentális filniremeke, legjobb sze­
repe. a saison egyik nagy slágere:

HERCEG ÉS ZSIDAJA 
(JUD SÜSS) Lion Feuchtwanger vi­
lághírű regényének pazar kiállítású 
filmváltozata. — Németországban és 
Ausztriában betiltva. - P. D. C. híradó

Február 26-án és 27-én, kedden és szer­
dán este szenzációs nagy műsor!!!

HALLGATÓ SZÁJ
(K—14-ES KÉMNÖ) Titokzatosság- 
gal telt kémfilm a halicsi frontról. 
Főszereplők: CONSTANCE BENETT 
(orosz kémnő), GILBERT ROLAND 
(az osztrákellenkvm szolgálat vezetője.) 
P ó t m ű s o r : rajzolt trükkfilmek.

Március 1, 2 és 3-án, pénteken, szomba­
ton és vasárnap premier! RUDOLF 
FORSTER, Weríen gróf szerepében, 
a bécsi filmgyártás remekművében :

MAGAS ISKOLA
(CARLO CAVELLI TITKA) További 
szerepekben: Angéla SALLACKER, 
HANS MOSER és GRACE D1NAH. 
Egy hires műlovar életének titokzatos tör­
ténete. Ezen film jelenleg Prágában, Brünn- 
ben, Pozsonyban és Bécsben nagy siker­
rel fut.

Gabonaárak
Búza — — — — 100 kg 157.30 Ke
Rom — — n 11650 n
Árpa — — n 108-112 n
Zab — — n — ■
Kukorica — n 108-110
Bab — — — — 85-90
Lóheremag — — 900-1000 n
l.ucörnamag “ — 650—700 n

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bartmagyel Népbank levice, jelentése

feTox. 
lS-an

felox. 
23-an.

100 pengő — — 441.— 435 —
100 osztrák schilling — 451.— 459 —

1 angol font — — — 117.— 116.—
1 amerikai dollár — 23.65 23 50

100 svájci frank — — 775.— 775.—
100 francia frank — — 157 70 158 —
100 líra — — — — 204.— 204.—
100 német márka — — 910 — 912.—
100 dinár — — — — 53.— 58.—
100 lei — - — — 15.30 15.—

HANGOS APOLLÖ MOZI

Február 24-én, vasárnap délután 
2 és 4 órakor népelöadás! Meg­
ható dráma az artisták életéből 

VÁNDOR NÉP 
Főszerepekben : CL ARA BOW, 
Richard Arién és Kay Francis. 
Helyárak : 1.20, 2.50, 3.50, 4 Ke

Február 24-én, vasárnap este 6 
és 3 49 órakor monumentális film, 
az emberi merészség, bátorság 
és kitartás nagyszerű műve

Montblanc királya
(Örök álom)

Ez a dráma valóban megtörtént 
eseményt mutat be, mely 1786- 
ban a Montblanc első megmá­
szása alkalmával történt. Fősze­
replők Brigitta Horney, Stepp 
Rist, Arnost Dumka. PDC híradó

Február 26-án és 27-én, kedden 
és szerdán este hatalmas katonai 
film az orosz felkelések idejéből 

Az utolsó éjjel 
A hősiesség és szerelem meg­
indító története. Főszerepekben: 
Gerda Lundequist, Björn Ber- 
lung, Markyza Ingert. - Híradó

Február 28-án, március 1-én, 
2-án és 3-án, csütörtökön, pén­
teken, szombaton és vasárnap 
ZILAHY IRÉN, MAX 
HANSEN, Halmay Tibor 
a közkedvelt három filmszínész 
nagyszerű hangosfilm vigjátéka 

Fékevesztett éjszaka 
Fiatal házaspár kalandjai az egy­
éves házassági évforduló alkal­
mával. További szereplők: Hans 
Olden, J. Brausewetter. - Híradó



BARS

NIŰVELT FALAPOKNÁL 
LEGSZEBB AJÁNPÉK

■n___ levő szikvizgép, üve-hffy UZ6H1 Deli gekkel, jégszekrény, 
kútpumpz, mind nagyon ló karban, jutányo­
sán eladó. Őzt. HEIMANNÉ, Polgár u 1. 16S

A KÖNYV!
ÚJDONSÁGOK A KÖNYVESPOLCON: 

Detre : A KÉT VILÁG HARCA 
(Az állatvilág a hangyasereggel az 
élén 2000-ben megtámadja az em­
beriséget. Az állatvilág győz. Fan­
tasztikus regény) — — — —

„BUVÁR“
Képes természettudományi és tech­
nikai folyóirat. Megjelenik havonta. 
Szerkeszti LAMBRECHT KÁROLY

SZÜLŐI GONDOK
Minden szülőt érdeklő olcsó soro­
zat 1. száma megjelenik márc. 1-én
AZ EGYETLEN GYERMEK

SZÓTÁRAK, NYELVTANOK, TÉRKÉPEK 

NYITRAI és TÁRSA 
könyvesbolt LEVICE—LÉVA

pi- Ji Vágóhíd utca 15 számú ház és 
JailatlU Őrhegyen szőlő uj pince és haj­

lékkal. 169

Méhészeknek ható.' TAL’fiINGER 
ÁRPÁD Maly-Kiskany. 178

•tj-—.S—, kimérését folststom március 
fiw]?aim l-toi. Literje 6 éi 8 K Tisz­
telettel GAÁL JÁNOS Léve, Kálnai u. 34 174 

esetleg 3 szobás lakás mellék hely i- 
séffekkel, kertté1, uj házban kiadó.

Bővebbet Vojanská u. 67., naponta 5 — 6. 175 

171« A A egy ujállapotban levő Mogyorósy 
JadwllG pedálos cimbalom. Kollár u 11 177 

vennék egy szőlőt hajlékkal. Cim 
£6x06 a kiadóban_____________ 178

171 r J A vagy kiadó ház, szép kerttel.hlftUsÚ Tolsztoj u. 4- ________ 179

TTmwam kézimunkás segédet felvesz 
UgyeS SCHNEIDER szabó Bátiu. 12 180

GELBER.
Mindenki szives figyelmébe !

A létért való küzdelmeim 
közepett a n. é. közönség 
színe elé járulok avégböl, 
hogy munkáikkal támogatni szíveskedjenek. 
Beteg, érzékeny lábaikra cipőt jótállás

| mellett, valamint javítást, tökéletes 
kivitelben, versenyképes árért készítek el. 

l| A leszálitott cipő tulajdonosának 
I j tyúkszemeit díjtalanul kezelem ki.
| Munkával kellőképen ha táplálnak,

toliamból eredő verseimmel is
i1 sz rakoztatni törekszem.

8 Ladányi ut 43.

Kályhák! Kályhák I
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

T71 e A A olcsón 1 drb 3 égős villanyluszter.
JailallU Cím a kiadóban
AIÍ/m füszerüzleti beren-2Íllg ÜÍISZIIÍUX dezés eladó. Meg­

tekinthető Újtelep IV. u. 9. 140

íürdcmester, masszírozó, 
V IZSgaZOtt házakhoz ajánlkozik. Vé­
gez masszáit, vizkurát orvosi rendeletre is. 
Valamint tyukszemvágást. RÓNAI AURÉL, 
Kálvin udvar I. em. 135

Á^rAA röföa *s  divatáiuÜ7let. Bóvebbet 
ALaU.0 SCHÖNSTEIN HENRIKNÉL, 
145 Léva.

171 #5 A A íé|ház, Csepregi u. 7., utcai szoba, 
JulaOiU konyha, érdeklődni Jókai u. 31.146

T/Tér rí ne 1“101 6 hetes fehérnemű tan- 
jyXOrAGluS folyamot nyitok. Jelentkezni 
lehet H0CHBERGER MANCI fehérnemű­
varrónőnél. Kereszt utca 3. _147

A Í+A1f ablakok, cserépkályha eladók. 
XXjLLXk, Komensky u. 18. __158

TaVA%A’7 modern, nagy udvarral, jó 
helyen, gazdák részére is 

kiválóan alkalmas, szabadkézből eladó. Ér­
deklődni lehet Szepessy u 7 alatt. 160 

egy azoba konyháé, lehetőleg
XXUlGúCA. különálló lakást. Cim a kia­
dóban. 161

szoba elsejétől kiadó. SebestyénÜgy utca 4.   163

HálZ utCA 19’ 8Z*m*164

T5 í kimérését március 1-től foly- 
JDUraJUl tatom. NEMES JÓZSEF, Roz- 
marin utca 25.__________________________ 165

TTíeÍA na8Yon széP két ágyas szoba- 
XXiaUQ Főtér 14., I. em. 166

Tenyészkan ehdó^GYURCSEK’1* 
ANDRÁS Káint, Le.atich puszta. 167

Farsangra jó mulatást

RÁDIÓVAL!
Kérje még- ma a legmodernebb rádió ké­
szülék kötelezettség- nélküli bemutatását

RÁDIÓ CENTRAL - KERÍT TESTVÉREK
áruházától, Léván.
Hangszóróval egybeépített hálózati rádió­
készülék komplett csak Ke 490.— 
Univerzális, úgy egyen, mint váltóáramra 
minden átalakítás nélkül egyaránt használ­
ható rádiókészülék csak 1090—Ke. 
Olcsó batériás készülékek kiárusítása!

Egy,.PFAFF" 
birtokában lenni niir 'en- 
napi örömet jelent 
Kerjen prospektust*

Előnyös fize­
tési feltételek!

Sokat takarít meg, ha a kerékpárt már most az idény 
előtt adja javításba, szakszerű és zománcozó műhelybe 1

Gramofonok és lemezek, 
legújabb slágerek (|

Vadászfegyverek, 
vadászati cikkek

nagy választékban!

BAROSSA J. Levice
Kálnai utc? 3. Mechanikus és puskaműves. Telefon szám: 130.

NAGY ANDRÁS ’neenyitotta ,iók
gőzmalom tulajdonos I nagyban és kicsinyben

NAGY - ^ALI Ö kapható
______________________________ 1 *-  *— | az összes malomtermék

Lisztcsere és dara gabonáért

liszt lerakatát

LÉVÁN
Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


